

राजमाता सुशीला कुमारी का निधन, शनिवार को जूनागढ़ में दर्शन, रविवार को होगा अंतिम संस्कार

गरीबों का सितारा

उमेश कुमार मोदी/बीकानेर। बीकानेर राजपरिवार की अंतिम महारानी और राजमाता सुशीला कुमारी का शुक्रवार देर रात लालगढ़ स्थित अपने आवास पर निधन हो गया। उन्हें पीबीएम अस्पताल के हल्दीराम अस्पताल ले जाया गया, लेकिन तब तक वो दम तोड़ चुकी थी। सुशीलाकुमारी का अंतिम संस्कार रविवार को सागर गांव में स्थित राजपरिवार के शमसान घाट पर किया जाएगा। इससे पहले शनिवार को जूनागढ़ में उनकी पार्थिव देह आम लोगों के दर्शन के लिए रखी गई। राजपरिवार की रीति नीति के तहत ही उनका अंतिम संस्कार होगा। राजमाता सुशीला कुमारी की पोती और बीकानेर पूर्व की विधायक सिद्धि

कुमारी देर रात अस्पताल पहुंच गई थी। जहां दादी के निधन का समाचार सुनकर वो वापस लौट गईं। सिद्धि कुमारी को अपनी दादी से अत्यंत लगाव रहा।

1950 में बनी महारानी

देश की आजादी के बाद भी राजतंत्र की परंपराओं का निर्वाह होता रहा था। ऐसे में वर्ष 1950 में महाराजा सार्दूल सिंह के पुत्र राजकुमार करणी सिंह का राज्याभिषेक किया गया था। उसी समय सुशीला कुमारी को महारानी का सम्मान मिला। वर्ष 1971 में जब पीवी पर्स जैसी व्यवस्था समाप्त हो गई तब तक वो महारानी रही। महाराजा करणी सिंह के निधन के बाद उन्हें राजमाता के रूप में स्वीकार किया गया। पूर्व राजपरिवार



सहित बीकानेर में आम आदमी उन्हें राजमाता के रूप में ही संबोधित करता रहा। छह सितंबर 1988 को महाराजा करणी सिंह के निधन के बाद से राजपरिवार की सारी व्यवस्था सुशीला कुमारी ही संभालती रही।

दोनों में सक्रिय

सुशीला कुमारी का जन्म 1929 में हुआ था। राजसिंह डूंगरपुर की बहन सुशीला कुमारी का जन्म डूंगरपुर राज परिवार में हुआ। उनका विवाह बीकानेर राजपरिवार में हुआ। देश की आजादी से पहले वो महारानी रही। इसके बाद महाराजा करणी सिंह बीकानेर से 1952 से 1977 तक सांसद रहे। ऐसे में सुशीला कुमारी ने लोकतंत्र में भी महती भूमिका निभाई। अब उनकी पोती सिद्धि कुमारी बीकानेर पूर्व से पिछले तीन चुनावों में लगातार विधायक हैं।

राजस्थानी की पैरोकार

खास बात ये थी कि सुशीलाकुमारी से मिलने वालों से राजस्थानी में ही

बात करती थी। अगर कोई गलती से भी उनके आगे हिन्दी या अंग्रेजी में बात करता तो वो पूछ लेती थी कि राजस्थानी नहीं आती क्या? खासकर बीकानेर के स्थानीय लोगों से वो राजस्थानी में ही बात करना पसन्द करती थी। अब उनकी पोती सिद्धि कुमारी भी राजस्थानी में ही बात करती हैं।

अर्से से बीमार थी

राजमाता पिछले कई सालों से अस्वस्थ थी। उन्होंने आम लोगों से मिलना बंद कर दिया था। अस्वस्थता के बीच वो सामाजिक जिम्मेदारियों का निर्वहन जरूर करती थी। बीकानेर के पुष्करणा समाज के साथ की अनुमति देना हो या फिर कोई अन्य राजपरिवार कार्य हो, सुशीला कुमारी स्वयं मिलती थी।

आस्था के दर पर चोरों ने बोला धावा ग्रामीणों ने की पुलिस गश्त लगाने की मांग

गरीबों का सितारा

रिंगस (अरविन्द कुमार)। रिंगस कस्बे के निकटवर्ती गांव गुढ़ा में बीती रात 2 मंदिरों में अज्ञात चोरों ने धावा बोल दिया लेकिन एक मंदिर का किवाड़ तोड़ने के बाद चैनल गेट का ताला नहीं टूटने पर चोर चोरी करने में नाकाम हो गए। मंदिर पुजारी चंद्रशेखर शर्मा ने बताया कि गुढ़ा गांव में स्थित आस्था का केंद्र माताजी मंदिर में अज्ञात चोरों ने किवाड़ तोड़कर चोरी करने का प्रयास किया लेकिन चैनल गेट का ताला नहीं टूटने पर चोर घटना को अंजाम देने में विफल हो गए, वहीं गांव में ही स्थित भोमिया जी मंदिर का ताला तोड़कर दान राशि व पूजा सामग्री चोरी करके ले गए। घटना के बाद ग्रामीणों में पुलिस कार्यशैली को लेकर रोष व्याप्त है। थाना क्षेत्र में बड़ रही चोरियों के खिलाफ ग्रामीणों ने प्रदर्शन कर गांव में पुलिस गश्त लगाने की मांग की।



चुनावी रंजिश को लेकर हुए हमले में मुंशी की मौत हमलावर अधिवक्ता के खिलाफ हत्या का मामला दर्ज



गरीबों का सितारा

रिंगस (अरविन्द कुमार)। सीकर जिले के श्रीमाधोपुर में हुए बार एसोसिएशन के चुनाव परिणाम के बाद रिंगस की मनवाहक होटल पर भोजन पार्टी कर रहे विजेता पक्ष के वकीलों पर जान से मारने की नियत से अधिवक्ता सतवीर घोसल्या द्वारा स्कॉर्पियो गाड़ी चढ़ाई गई, हमले में घायल हुए मुंशी नंदकिशोर टेलर की देर रात जयपुर में इलाज के दौरान मौत हो गई वहीं दूसरे घायल अधिवक्ता रामजीलाल सैनी का उपचार चल रहा है। मुंशी नंदकिशोर टेलर का शव रिंगस सीएचसी की मोर्चरी में लाया गया जहां पर श्रीमाधोपुर व रिंगस के वकीलों सहित आमजन इकट्ठे हो गए। किसी भी प्रकार के तनाव की स्थिति से निपटने के लिए भारी संख्या में पुलिस



जाब्त तैनात किया गया। प्रशासनिक व पुलिस अधिकारियों की समझाइश के बाद मुंशी नंदकिशोर टेलर के शव का मेडिकल बोर्ड से पोस्टमार्टम करवाने के लिए सहमति बनी। वहीं नवनिर्वाचित श्रीमाधोपुर बार एसोसिएशन के अध्यक्ष दिनेश शेखावत का कहना है

कि हमलावर अधिवक्ता के द्वारा पूर्व नियोजित तरीके से हमला किया गया, हत्या के षड्यंत्र में शामिल सभी लोगों की पहचान करके पुलिस कार्रवाई की मांग की गई। हमलावर अधिवक्ता सतवीर घोसल्या के द्वारा हमले से पहले निवर्तमान महासचिव एडवोकेट रामजीलाल सैनी के फोन पर धमकियां दी गईं। आपको बता दें कि हमले के बाद एडवोकेट सतवीर फरार चल रहा है जिस को पकड़ने के लिए पुलिस टीम बनाकर दबिश दी जा रही है।

होप सर्कस मन्दिर परिसर में सीसीटीवी लगाने की मांग रखी

होप सर्कस को सुंदर बनाने के लिए व्यापारियों की मांग तेज



रफ्तार में हो अलवर होप सर्कस का कार्य गरीबों का सितारा

रूपेश शर्मा, अलवर। शहर के हृदय स्थल होप सर्कस पर स्थित मन्दिर के पुजारी ने असामाजिक तत्वों से निजात दिलाने के लिए मन्दिर परिसर में सीसीटीवी कैमरे लगाने की मांग की है। मन्दिर के पुजारी राजेन्द्र शर्मा ने बताया कि होप सर्कस की अलवर सहित प्रदेशभर में विशेष पहचान है साथ ही होप सर्कस पर स्थित मन्दिर का भी काफी महत्व है। मन्दिर का विकास कार्य चल रहा है लेकिन वह धीमी गति से चल रहा है विकास कार्य को तेज रफ्तार से चलाना चाहिए सबसे गंभीर समस्या विशेषकर रात्रि के अंधेरे में असामाजिक तत्वों का जमावड़ा होता है। असामाजिक



तत्व और शराबी रात को मन्दिर स्थल के मार्ग में पहुंचते हैं और शराब पीकर शराब की बोतलों सहित अन्य खाद्य सामग्री फेंक कर चले जाते हैं जिससे मन्दिर परिसर में गन्दगी हो जाती है। साथ ही भविष्य में शराबियों के जमावड़े से बड़ी घटना भी हो सकती है ऐसे में यहां सीसीटीवी कैमरों

की सख्त आवश्यकता है जिससे असामाजिक तत्वों पर कुलुहद तक रोक लग सके और मन्दिर परिसर साफ रह सके। होप सर्कस मन्दिर पुजारी राजेन्द्र शर्मा ने कलक्टर से मन्दिर परिसर में सीसीटीवी कैमरे जल्द लगवाने की पुरजोर शब्दों में मांग की है।

बीकानेर तकनीकी विश्वविद्यालय द्वारा वर्ष 2021 के विभिन्न परीक्षाओं के परिणाम घोषित

गरीबों का सितारा

बीकानेर। बीकानेर। तकनीकी विश्वविद्यालय द्वारा वर्ष 2021 की आयोजित विभिन्न परीक्षाओं के परिणाम परीक्षा नियंत्रक डॉ. मुकेश जोशी द्वारा घोषित किए गए। परीक्षा निरीक्षण अधिकारी डॉ. मुकेश जोशी ने जानकारी प्रदान करते हुए बताया कि बोटक फिफथ

सेमेस्टर में एजायमिनेशन 2021, एमटेक फॉर्थ सेमेस्टर में एजायमिनेशन जून 2021 का परिणाम घोषित किया गया। इस अवसर पर कुलपति प्रोफेसर विद्यार्थी ने सभी उत्तीर्ण विद्यार्थियों को शुभकामनाएं प्रदान की और उनके उत्तरोत्तर प्रगति की कामना की।

राजस्थान राज्य सूचना आयोग की विशेष अदालत आयोजित - भरतपुर संभाग की लम्बित द्वितीय अपील एवं परिवादों के 260 प्रकरणों का हुआ निस्तारण

जयपुर। राजस्थान राज्य सूचना आयोग के मुख्य सूचना आयुक्त श्री डी. बी. गुप्ता ने कहा कि आयोग द्वारा प्रकरणों के त्वरित निस्तारण के लिए निरन्तर विशेष अदालतों का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि इसी क्रम में आयोग की ओर से

आयोजित यह छठी विशेष अदालत है। इससे पूर्व शिक्षा विभाग, जयपुर विकास प्राधिकरण, नगर निगम, उदयपुर संभाग एवं वर्ष 2019 तक के प्रकरणों के निस्तारण के लिए विशेष अदालत शिविर लगाए जा चुके हैं। जिनमें कुल एक हजार 712 प्रकरणों

का निष्पादन किया जा चुका है। मुख्य सूचना आयुक्त श्री डी. बी. गुप्ता ने शनिवार को यहां आयोग परिसर में भरतपुर संभाग से सम्बन्धित लम्बित द्वितीय अपील एवं परिवादों के प्रकरणों की विशेष अदालत में सुनवाई कर रहे थे। उन्होंने कहा कि

इस विशेष अदालत में भरतपुर संभाग के धौलपुर, करौली एवं भरतपुर जिले की लम्बित अपीलों एवं परिवादों के कुल 261 मामले सुचीबद्ध किए गए। आयोग में कुल 5 कोर्ट संचालित की गईं जिनके माध्यम से 260 प्रकरणों का निष्पादन

किया गया। उन्होंने बताया कि आयोग में प्रतिमाह औसतन एक हजार अपील एवं परिवाद दर्ज होते हैं जिनमें से आयोग द्वारा बैकलॉग के प्रकरणों के सहित एक हजार 500 प्रकरणों का निस्तारण प्रतिमाह किया जा रहा है।

